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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero 92 del 25/02/2025 

Oggetto: REVISIONE DELLE TARIFFE A CARICO DELL’UTENZA PER 
‘LUTILIZZO DEGLI IMPIANTI SPORTIVI DI PROPRIETÀ 
DELL’ENTE PER L’ESERCIZIO 2025, AGGIORNATE ALL’INDICE 
ISTAT DEI PREZZI AL CONSUMO PER LE FAMIGLIE DI OPERAI 
ED IMPIEGATI F.O.I., TABACCHI ESCLUSI AI SENSI DELL’ART. 
23 DEL REGOLAMENTO PER L’UTILIZZO DEGLI IMPIANTI 
SPORTIVI. 

L'anno duemilaventicinque il giorno venticinque del mese di Febbraio in prosieguo di seduta 
iniziata alle ore 13:22 in Pescara, nella sala delle adunanze della sede Municipale, previo invito 
si è riunita la Giunta Comunale.

Presiede l’adunanza il Vice Sindaco - Avv. Maria Rita Carota  e sono rispettivamente 
presenti ed assenti i seguenti signori:

Nome Funzione Presenza
Masci Carlo Sindaco Assente
Carota Maria Rita Vice Sindaco Presente
Martelli Patrizia Assessore Presente
Cremonese Alfredo Assessore Presente
Orta Cristian Assessore Presente
Pignoli Massimiliano Assessore Presente
Seccia Eugenio Assessore Presente
Sulpizio Adelchi Assessore Presente
Toppetti Valeria Assessore Presente
Zamparelli Zaira Assessore Presente

ne risultano presenti n. 9 e assenti n. 1.

Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Carla Monaco.

Assiste il segretario Verbalizzante dott. Gianluca Chiola designato per la redazione del verbale.

Il Presidente, accertato che il numero dei presenti è sufficiente per dichiarare valida la seduta, 
invita gli intervenuti a deliberare sull’oggetto sopraindicato.



Atto di Giunta Comunale n. 92 del 25.02.2025 25/02/2025 - Pag. 2/4   – COMUNE DI 
PESCARA

 LA GIUNTA COMUNALE

Vista la relazione allegata che costituisce parte integrante del presente provvedimento;
Visti i pareri espressi, ai sensi dell’art.49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, dal 
Dirigente del servizio interessato e dal Dirigente della Ragioneria, come da scheda 
allegata;

VISTA la deliberazione di Consiglio Comunale n.158 del 23.10.2000, con la quale 
veniva approvato il regolamento per l’utilizzo degli impianti sportivi comunali;

CONSIDERATO che l’art. 23 del regolamento citato, rimette alla Giunta comunale 
l’aggiornamento annuale,  delle tariffe degli impianti sportivi riportati nell’allegato A 
“Tariffario” e nell’allegato B “Tabella Polizze Assicurative e cauzioni, nonché gli oneri 
e i canoni, sulla base delle variazioni ISTAT pubblicate sulla G.U. riferite al mese di 
dicembre dell’anno precedente.

CONSIDERATA la crescita dei prezzi, sia dei prodotti energetici che degli interventi 
di manutenzione edili registrata negli ultimi anni, e considerato che gli impianti sportivi 
comunali oltre ad essere tra quelli a maggior consumo energetico, necessitano di 
interventi di manutenzione costante, vista la vetustà degli stessi;  

RITENUTO di limitare l’adeguamento ISTAT delle tariffe degli impianti sportivi agli 
anni 2023-2024,  considerando che il periodo precedente è stato interessato dalla 
pandemia da “Covid-19”, motivo per cui si ritiene opportuno non estendere la 
rivalutazione a tale periodo;    

PRESO ATTO che la variazione dell'indice ISTAT-F.O.I. nazionale generale dei 
prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati di dicembre 2024, rispetto a 
quello rilevato a gennaio 2022 è pari a +11,6% (Gennaio 2022 - dicembre 2024) – come 
reso noto dall’Istituto Nazionale di Statistica allegato al presente atto;

RITENUTO necessario, conseguentemente, adeguare le tariffe di utilizzo degli 
impianti sportivi comunali all'incremento ISTAT rilevato, ritenendo altresì opportuno 
arrotondare, per maggior praticità, le tariffe così determinate a 50 centesimi di Euro;

VERIFICATO che l’adeguamento di che trattasi non mitiga che in minima parte gli 
aumenti dei prezzi registrati sul mercato sia dei prodotti energetici che edili, senza 
incidere dall’altra parte, in maniera significativa sui fruitori degli impianti sportivi;

VISTO l’Art. 48 del D.Lgs. 267/2000;
Sulla base della puntuale istruttoria favorevole degli uffici competenti;
Con voto unanime favorevole, espresso nelle forme di legge;

DELIBERA

1) DI ADEGUARE, ai sensi e per gli effetti dell’art. 23 del vigente regolamento per 
l’utilizzo degli impianti sportivi, stante l'incremento dell’11,6 % dell'indice ISTAT 
FOI - base gennaio 2022 - dicembre 2024 - le tariffe di utilizzo degli impianti 
sportivi comunali, comprensive di IVA vigente 22% e arrotondate a 50 centesimi di 
Euro (per eccesso e/o difetto); 
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2) DI DARE ATTO che per l’adeguamento delle tariffe che entrerà in vigore il 1° 
marzo 2025, si è tenuto conto delle variazioni dell’indice ISTAT F.O.I. nazionale 
generale dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e impiegati aggiornato al 
mese di dicembre 2024, pari all’11,6% rispetto al mese di gennaio 2022;   

3) DI APPROVARE l’adeguamento delle tariffe a far data dal 1° marzo 2025, nella 
misura riportata nell’allegato schema “ISTAT - Indice dei prezzi al consumo” parte 
integrante e sostanziale del presente provvedimento;

4) DI PRECISARE che l’adeguamento del tariffario verrà effettuato entro la data di 
applicazione del 1° marzo;

5) DI DEMANDARE al Dirigente competente in merito, l’attuazione di quanto 
deliberato con il presente atto;

Indi, 

LA GIUNTA COMUNALE

Con separata votazione e con voto unanime palesemente espresso, nei modi e forme di 
legge, dichiara la presente immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti dell'art. 
134 comma 4 del   D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000.
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Del che si è redatto il presente verbale, che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto come appresso.

Il Segretario Verbalizzante
Dott. Gianluca Chiola

 IL VICE SINDACO 
 Avv. Maria Rita Carota  

 IL SEGRETARIO GENERALE  
 Dott.ssa Carla Monaco 


